Coupe challenge Québec

Historique

Au début de l'année 1874, le Club de curling de Québec, l'un des membres fondateurs de la filiale canadienne, a débuté le prestigieux trophée Challenge Québec, un défi continu joué sur deux glaces. Le trophée, surnommé  "un vieux morceau d'argenterie", a été acheté en 1874 en Grande-Bretagne au coût de 700 $, selon les archives. C'est peut-être la plus vieille compétition inter-club en Amérique du Nord. On l'a joué pour la première fois le 16 février 1874 entre Québec et Caledonia et le Club de curling de Québec l'a remporté.  Des transcriptions de chaque match joué depuis ont été conservées. 

La compétition

Le prochain club sur la liste lance un défi au titulaire de la coupe. D'un commun accord, on fixe la date et l'heure de la rencontre selon les paramètres indiqués au début de l'année par la filiale canadienne. Si la glace du club détenteur de la coupe n'est pas disponible durant cette période en raison d'engagements antérieurs (bonspiels, location, etc.), on peut jouer la compétition au club qui lance le défi, ou alors une autre date peut être demandée au coordonnateur de la filiale canadienne. Si le club lançant le défi est incapable de jouer, il perd sa place et le prochain club sur la liste est invité à lancer le défi. Le club éliminé  par défaut doit demander d'être réintégré sur la liste des challengers. 

Traditionnellement, la compétition a été réservée aux hommes mais des femmes y ont participé dans le passé. On demande aux clubs de respecter la tradition autant que possible.

Le club visiteur devrait arriver une demi-heure avant le début prévu pour avoir le temps de se changer et de choisir les glaces. Deux équipes de chaque club jouent un match de 10 bouts, selon un format de total des points. Au début du jeu, chacun des 4 leads lancera une pièce de monnaie ou tirera une carte pour déterminer sur quelle glace on va jouer et qui lancera la première pierre. Une équipe de chaque club aura l'avantage de la dernière pierre dans le premier bout. On suivra les règlements de curling habituels. Il y aura une pause après 5 bouts. Un club peut accepter la défaite n'importe quand, sans qu'il soit nécessaire de jouer un nombre minimum de bouts. S'il y a égalité après 10 bouts, le détenteur de la coupe la conserve. Aucun bout supplémentaire ne sera joué. Il est de la responsabilité de l'équipe gagnante d'inscrire les données de la partie dans les archives.  

Le club gagnant invitera la prochaine équipe sur la liste à relever le défi. C'est la responsabilité du coordonnateur de la filiale de l'informer du prochain club éligible.

La tradition

Ses nombreuses traditions font du Challenge Québec un événement spécial.

Les détenteurs de la coupe sont les hôtes de cette compétition et sont responsables du coût des boissons et de la nourriture servies aux joueurs du club visiteur.  

